

我国首份安全生产工作纲领性文件印发:安全生产党政同责 拒不整改重大隐患拟入刑



安全·安心

本报讯 18日,《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》印发。这是新中国成立以来第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件,对推动我国安全生产工作具有里程碑式的重大意义。

当前一些地区和行业领域安全生产事故多发,根源是思想意识问题,抓安全生产态度不坚决。党中央、国务院的意见指出,要坚守“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线,构建“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系。

统计表明,90%以上的事

故都是企业违法违规生产经营建设所致。但在日常安全生产监管工作中,对未引发事故的安全生产重大违法行为只能施以行政处罚。借鉴“醉驾入刑”的立法思路,意见提出研究修改刑法有关条款,将无证生产经营建设、拒不整改重大隐患、强令违章冒险作业、拒不执行安全监察执法指令等具有明显的主观故意、极易导致重大生产安全事故的违法行为纳入刑法调整范围。

一些重特大事故教训暴露出,项目建设初期把关不严,必然为后期安全生产埋下隐患。意见提出实行重大安全风险“一票否决”,明确要求高危项目必须进行安全风险评审,方可审批,城乡规划布局、设计、建设、管理等各项工作必须严把安全关,坚决做到不安全的规划不批、不安全的项目不建、不安全的企业不生产。同时将

此规定落实情况纳入对省级政府的安全生产考核内容。

一些地区在事故调查结案后,对提出的整改措施跟踪不及时、落实不到位,致使同一区域等类似事故反复发生。今后,我国将建立事故暴露问题整改督办制度,事故结案后一年内,负责事故调查的地方政府和国务院有关部门及时组织开展评估,对事故问题整改、防范措施落实、相关责任人处理等情况进行专项检查,结果向社会公开,对于履职不力、整改措施不落实、责任人追究不到位的,要依法依规严肃追究有关单位和人员责任,确保血的教训决不能再用鲜血去验证。

意见还提出,到2020年,安全生产监管体制机制基本成熟,法律制度基本完善,全国生产安全事故总量明显减少,重特大生产安全事故频发势头得到有效遏制。据新华社、央视

相关新闻

事故结案一年内评估整改情况

此次党中央、国务院发布的意见指出,要完善事故调查处理机制,坚持问责与整改并重,充分发挥事故查处对加强和改进安全生产工作的促进作用。完善生产安全事故调查组组长负责制。健全典型事故提级调查、跨地区协同调查和工作督导机制。建立事故调查分析技术支撑体系,所有事故调查报告要设立技术和管理问题专篇,详细分析原因并全文发布,做好解读,回应公众关切。

对事故调查发现有漏洞、缺陷的有关法律法规和标准制度,要及时启动制定修订工作。建立事故暴露问题整改督

办制度,事故结案后一年内,负责事故调查的地方政府和国务院有关部门要组织开展评估,及时向社会公开,对履职不力、整改措施不落实的,依法依规严肃追究有关单位和人员责任。

此外,为落实企业安全生产责任,自2006年起我国实行安全生产风险抵押金制度。但在实施过程中,由于缴存标准不合理、事故赔偿能力不足,加之长期占压企业资金,实际缴存率、利用率偏低。此次意见取消了安全生产风险抵押金制度,建立安全生产责任保险制度,调动各方积极性,共同化解安全风险。据新华社

自家院私自挖煤 3人被埋身亡

邻居称可能刚挖,还没见到煤

本报枣庄12月18日讯(记者 秦政 见习记者 刘建通) 17日11时许,枣庄市高新区张范镇东夹埠村村民陈某某,在家中东配房内私挖煤矿引发事故,导致3人被困地下。根据枣庄市高新区发布的通报,当晚8点40分被救出时,3人已经死亡,目前公安机关正在做进一步调查。

18日上午,齐鲁晚报记者赶到现场发现,事故场地周围的道路及耕地已经被警方用警戒线围住。警戒线内,一条小路通向陈某某家。记者在陈某某采煤的小院看到,院子是被空心砖垒成的墙围起来的,有近百平方米大小,大门上用粉笔写着“有电危险 切勿靠近”八个字。在院子的东北角,有疑似煤块的石头裸露着,其深度距离地面约一米左右。因为院内刚刚被填埋起来,地上挖掘机履带的痕迹还

清晰可见。

记者在走访调查时了解到,事发现场附近的村民均不知道陈某某在家中挖煤,平时也没见到有煤从陈某某家中运出。据陈某某隔壁邻居介绍,陈某某家中三个孩子均在外地打工。陈某某当时带了两个人下地,都被埋在了地下。

虽然住隔壁,但是邻居并没有听到陈某某家中有什么异常动静。“平时我们说话也少,老陈应该也是最近才开始挖,可能还没弄好呢,一块煤都没见到,就出事了,那么大年纪了,弄这些危险的事干啥?”据周围其他邻居介绍,附近很少听说有谁家采煤,之前也没有出现过类似事故。

记者还了解到,事发时井下作业共三人,其中陈某某,66岁;吴某某,50岁;李某某,48岁。17日晚8点40分3人被救出时,均已死亡。



陈某某院里挖的坑,刚被回填。 本报记者 秦政 摄

连发安全事故,枣庄烟台临沂被约谈

本报济南12月18日讯(记者 张玉岩) 18日,记者从山东省安监局获悉,近期,枣庄、烟台、临沂接连发生较大生产安全事故,省政府安委会约谈枣庄、烟台、临沂市政府主要负责同志。

省委、省政府要求汲取事故教训,从严要求,强化监管,严肃追责问责,采取更加有力果断的措施,深入排查治理各种隐患,遏制事故频发势头。山东省安委会要求严格落实生产责任,突出重

点行业领域,扎实开展安全生产大检查。

枣庄、烟台、临沂三市政府主要负责同志表示,吸取教训、举一反三,抓好源头、严密管控,把各项工作做实做细,严防此类事故再次发生。

齐鲁晚报 广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文传)

85196557 85196552 85196150 85196158

设计部:85196177 85196155

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

生活日报经济专刊部:85196191、85196182、85196543

地方广告部:82966343 85196050

分类广告部:85196199 85196184(传真)

地址:济南市泺源大街2号 邮编:250014

齐鲁晚报 ● 分类广告

订版电话:0531-85196183

综合招聘

● 聘招生代理安置 法警、
书记员053188661516

房屋信息

出租承包千亩荒山

适合种养殖、开发旅游、租期60年,
交通方便,非诚勿扰。

地址:章丘南部山区

电话:13791043979



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息

可以通过本报唯一官方网站

www qlwb com cn 进行在线挂失根据

系统提供选项,填写姓名、电话以及刊

登内容后,系统自动计算字数并结算,

通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格

式可扫描二维码,进行参考

www qlwb com cn

●

遗失声明:

大连万达物业管理有限公司

烟台分公司

收据丢失,票据号

0000063

付款单位

C1-102

金额为5000

元;票据号

0000685

付款单位

C2-124

金额为5000元;票据号

000261

付款单位

C2-116

金额为5000元;票据号

000052

付款单位

A3-112.113

金额为10000元,声明作废。

会发牌折叠电动车

tahfgm.1688.com

泰安上高工业园 05388665558

为铁路华为培训技术员

五险一金,月薪 3000-8000 元,另聘兼职招

生人员,月薪 5000-9000 元 15554766303

承接各种热转印印花,

数码打印、条幅、广告旗、帐篷、服装、家纺、鞋、箱包等。

高品质高效率全国超低价!

付经理:13361349319

帮你建一个建筑胶小企业

效 益 好

李永昇: 13902059141